

越裔母子：一个中国古老功法是智慧的泉源

文 / 汉民



十二年前，一位母亲在匈牙利听闻了一个中国古老的功法，但擦身而过。十二年后，儿子从一名孩童成长为一名青年学子。远隔重洋，留学美国的儿子告诉母亲，他与这个古老的功法有缘。

母亲琉香是位知书达礼的越南裔女子，外表清秀娇小。多年前她从越南移民至欧洲匈牙利。

儿子汤姆生于匈牙利，在美国完成硕士学位后，留在美国工作。

认清共产党的真面目

1959年琉香生于越南，成长于越共严厉统治的社会中。在共产党的体制中她接受了亵渎神佛的无神论教育，从小就努力在生活的各方面遵从共产党的理念，加入了越共的少先队，在13岁时又加入越共的共青团。大学毕业之后，琉香按部就班的开始工作，并遵循共产党的教条希望成为一个“为国家做贡献”的好人。在共产党灌输的观念下，她认为她的一切，包括学有所成，都要感谢共产党。

琉香的祖父与外祖父都曾沦为共产党迫害的目标。而她的父母后来成为共产政府体制内的公务员，由于恐惧政府的进一步迫害，从未向琉香透露过她的祖辈的真正死因。1987年，琉香的工作单位通知她已经符合了入党的条件，所以要她递交入党申请书。为了填写申请书，她兴高采烈的向父母询问家庭的背景。这时她的父母再也无法隐瞒真相，而这真相相对琉香造成了有生以来最大的震撼。

她说：“原来的我的祖父、祖母、外祖父都死于共产党的政治运动，被抓了之后毫无理由的就丧失生命，没有经过任何的法律程序，仅仅就是共产党的一句话。”

琉香的家人惨遭迫害的真相，完全违背了她原先被灌输的对共产党的理解，“这时我真正认识到了共产党狡猾欺骗以及残暴的真面目。”在此认知之下她继续搜索真相，理解到了不仅是她的祖辈，千千万万的越南人都无辜的成为共产党迫害下的冤魂。

本性闪现

琉香原来对共产党的崇拜与憧憬完全破灭了，在这样一个星期中她的内心反复的挣扎。她是应该把握这机会入党，并成为一个表里不一的伪装者，抑或是彻底脱离共产党而清清白白的做人？

在这个共产社会，她必须入党才能发展前途，才能获得物质上的满足。但是她纯真的本性一闪，她说：“我决心要依照真理归正自己，遵从祖先的教诲过生活。我拒绝入党，要靠自己的努力奋斗，尽管这代表着前途的飘摇不定。”

她认为冥冥中上天看到了她善良本性表现出的果决，于是安排了到她到匈牙利继续读书深造，也让她的丈夫与女儿一同移民至匈牙利。

但是一旦抛弃了从小到大被灌输的邪恶共产教条，二十多岁的琉香心中忽然一片空虚。到底真理在何处？人生的终极目的是什么？来到世上，人是否有任何使命？人死后去哪？她有太多的疑问。苦苦思索中，她读遍了关于各种宗教的书，包括佛教、基督教、儒教、及道教。

移民至匈牙利后，琉香过着安定的生活，她的儿子汤姆（Tom Nguyen）也在那里出生。

2006年她收到了一个偶发的邮件，让她第一次听闻法轮大法。她从网上下载并阅读了法轮大法的主要著作《转法轮》之后，感到这是一个非常正派而又引人入胜的修炼方法。可惜的是，当时她将大部分时间花在照顾家庭及教育子女上，

所以她没有立刻学习功法也没深入修炼。

现代的父母大多想培育出子女在社会的竞争力，以便将来能功成名就并享有物质财富。琉香也希望子女能有杰出的成就，不过她说：“我教导他们的是要学习保护地球的环境以及维系人类的道德。”

年轻学子初闻佛法

儿子汤姆在匈牙利完成大学教育后打算到美国来深造。他知道来美国就读研究所的花费甚高。为了不给父母增添负担，他努力学习，结果以优异的成绩获得了美国工程名校、位于亚特兰大的乔治亚理工学院（Georgia Institute of Technology）的全额奖学金。

心存感激的汤姆决定要全面体验一下在乔治亚理工学院的生活，拓展视野，以报答上天赐给他的好运。因此除了完成课业之外，他还参加了在校园里一个打坐俱乐部，也就在那里他第一次接触到了法轮大法，那是2016年。

法轮大法的玄妙吸引了汤姆，但是心思缜密而逻辑性强的他，在决定是否修炼之前想要对此有更深入的了解。在打坐俱乐部介绍法轮大法给汤姆的是约翰。约翰也是该校的一名学生。尽管大学课业繁重，但约翰不厌其烦的花了很长时间与汤姆深入交流关于法轮大法的内容，于此汤姆对约翰心存感激。约翰向他介绍了法轮大法的主要著作《转法轮》，于是汤姆花了一个寒假的时间阅读了这本书。

折服于这个正统佛家修炼功法之洪大的内涵，汤姆有感而发：“我学习（法轮大法）法理与炼功，逐渐体会到其深奥之处。从书中我感受到宇宙的法理，法理解释了洪大穹体的庞杂结构以及丰富的生命，人类的真正历史也被揭露了出来。对我来说，我们这世界的奥妙被揭示了，我怎么能不倾听这一切呢？”

就像大多数在西方长大的年轻人一般，汤姆原来从未听说过气功，但是他是个体育健将。在青少年时他喜欢乒乓球、足球、网球，二十多岁起他开始学习武术和瑜伽。“与瑜伽的一些高难度动作相比，法轮大法功法的动作起初让我觉得非常浅显。然而令我讶异的是，尽管我有丰富的体育活动的经验，法轮大法功法的缓慢动作让我体验到了从未所知的能量。我知道，这又为我开启了一个全新的世界。”

汤姆有一个要回馈于社会的心愿。他想要贡献己力解决气候暖化的问题，想要改善社会上贫穷人口的困境，他还希望这世界变得更美好。而他渐渐意识到，要解决社会问题，他首先要有自己的蜕变。

汤姆认识到法轮大法的法理重点之一是要尽量放下执着，他觉得这倒不是什么难事，因为怀有造福世人的心愿的他本来对名与利就不太在意。

但是人生在世难免有隐痛，对汤姆来说他的心结就是几年前与一位好友搞得最后不欢而散。尽管他几次尝试要和解，可是对方都沉默以对。

一天，汤姆在阅读《转法轮》后，忽然想起这件事而心生一念：“我心想，如果能够了结这件事，我对往事就再也没有遗憾而能放下心来修炼了。没想到第二天那位好友突然主动跟我联系，我们终于和解了。”“实在是太神奇了！”

于是，在经过深思熟虑后，2017年1月，这位年轻人认定了法轮大法修炼，就是往后他一辈子要走的路。

母子一起修炼

琉香的儿子、女儿先后移民至美国，远在匈牙利的她，心里总是牵绊着他们的生活中的一切。没想到有一天，汤姆告诉她：“妈妈，我打算开始修炼法轮大法。”

琉香心中高兴极了，感到汤姆的生命中将有真理大道引导。但是她也担心年轻人善变，所以原来对修炼法轮大法踌躇不前的她也决定要认真起来。于是同样在2017年1月，琉香决定成为一名真修的法轮大法弟子。

琉香担心汤姆的修炼会半途而废，而现实则正好相反，反而是“我的儿子时常鼓励我持续修炼，尽管有时我因遇到困难而裹足不前。”

随后，琉香发现，法轮大法是智能的泉源，为她提供了行为举止的准则，以及遇到各种机缘时如何做正确的选择。每当她碰上困难或冲突时，只要遵照法理去做，她就能化解。

“以前当我与亲友们发生冲突时，我的做法就是保持沉默，但是压力在内心不断的累积。我通常盯着他们的过错，而鲜少注意我自己的问题。事后我会选个时机说出他们的不对之处，而如果他们不接受，我就会更加地不满，甚至爆发出来，对彼此都造成伤害。”

在成为法轮大法修炼者之后，“现在我总是心中怀着‘真、善、忍’的原则。遵从‘真’给了我勇气能说出自己的想法，而保持‘善’的态度我就能好好的维系着与他人的关系。我学会了首先向内找自己的过错。而当我想对别人提出建议时，我也能以别人容易接受的方式沟通，能维持一个平和的气氛。”

在修炼法轮大法之前，琉香从未看重名与利，然而她心中还是没获得真正的平安喜乐，依旧感觉孤单与痛苦。她原来把这看作是她累世的业力所致，所以就认命的忍受这痛苦。有幸在法轮大法中开拓智慧之后，她看到了这痛苦的根源，原来是她过分的执着，使亲友的一切不如意之事都牵绊着她的一思一念而过好日子。看破这点之后，琉香依然关心至亲好友，但是已能坦荡的看待这一切，心里获得了真正的平静安宁。

悠然自得大自在

现在，琉香在匈牙利有一份稳定的工作与一个安定的生活，在空闲时间，她回越南河内市探望91岁的老母亲，或是到美国看看汤姆，或去看看住在波士顿的女儿和三岁小外孙。琉香横跨亚洲、欧洲、美洲，周旋于四代亲人之间，从容自在看待这一切。

汤姆已经从乔治亚理工学院获得了电脑科学的硕士学位。当他还在学校时，他在校园登记成立了法轮大法俱乐部。身为俱乐部会长，他在校园组织放映了加拿大小姐林耶凡的记录片“选美皇后”（Badass Beauty Queen）并且通过通话与聊天通讯工具，安排观众与林耶凡交谈。他也在学校办了介绍正统中华文化与打坐的讲座。

现在汤姆在亚特兰大地区的一家科技公司上班，在业余时间，他还会积极参与法轮大法的活动，以及告诉人们中共迫害法轮功学员的真相。

他认为，这是自己朝着让世界变得更美好的目标迈出的第一步。

家教珍事 杖责督促 傅山家教谨严

文 / 秦如初

傅山是明末清初的一位有名人物。他初名鼎臣，字青竹，号斋庐、石道人、丹崖翁、青羊庵主等，山西阳曲（今山西太原）人，也有人说他是忻州（今属山西）人。

傅山是明末的秀才，明朝灭亡以后，他便“改黄冠装，衣朱衣，居土穴以养母”，隐居不出，自称居士、道人。顺治十一年（1654），他因河南一个案子牵连，被捕入狱，便开始绝食。一连九天，几乎要死，被他的一个学生，用奇计救出。但傅山却深以为憾，认为不如死了痛快。清朝开博学鸿词科，实是要以此招揽人才，傅山拒绝别人的推荐，不肯入京城应试。去征召他的官员强迫他，以至于将他连床抬着走。到离京城二十里时，他死也不肯入京。别人无法，只好代他向朝廷称老病。他之所以这样做，是为了表示他“不事二主”的民族气节。在当时的历史背景下，表现了一种十分可贵的精神。

傅山博通经史、诸子、佛道、医药等学问，也能诗文、书画、金石，尤其以音韵学见长，是一个多才多艺的人物，对后人很有影响。

傅山从小就是个神童，很小就开始读十三经等经史典籍，后来其书法和绘画又非常有名。傅山对待傅眉等几个儿子，要求十分严格。他常常周游四方，出游时，总是叫儿子们，拉着他乘的车子行走。晚上到了旅舍中，他就点上灯，督促儿子读经史等书籍。晚上诵读过后，要求儿子们第二天早上，一定要能够背出来。如果傅眉等背不出来，傅山便用杖责打他们，丝毫不姑息。

傅山当傅眉、傅仁等儿子不在身边时，曾特意给他们写了一封信，跟他们讲读书之事。在信中，他谈到自己年少时记忆力极强，选取《文选》中五十三篇文章来读，一个早上就能一字不错地全部背出来。傅山跟儿子们说这些，并不是

想要夸耀自己，而是要说明下面的道理：“然如此能记，时亦不过六七年耳。出三十则减五六，四十则减去八九，随看随忘，如隔世事矣。”年龄越大记忆力越差，只有六七年时间记忆力最强，三十岁便减退十之五六，四十岁便减退十之八九。他勉励儿子们：“你们的天资都属中上，算是可以读书的，此时正是精神健旺之时，应该专心致志读三四年书。”“尔辈努力自爱其资，读书尚友，以待笔性老成，见识坚定之时，成吾著述之志不难也。除经书外，《史记》、《汉书》、《战国策》、《左传》、《国语》、《管子》、骚、赋，皆须细读。其余任其性之所喜者，略之而已。廿一史，吾已尝言矣（金、辽、元三史列之载记，不得作正史读也。）”

傅山除告诫儿子认真读书以外，还具体地为他们开列出书目，要求他们按照所提到的书籍，认真细读。教读之心，可谓良苦！

孔子教颜渊待人处世的要点

文 / 吉光羽

颜渊将要向西出游宋国，临行前，向孔子求教：“我如何才能在那里立身？”

孔子说：“注意做到恭、敬、忠、信，就可以了。做到了恭、敬，就能远离祸患，别人都会喜爱你；做到了忠、信，别人就会信任你，这样你就能团结更多的人。做到了恭、敬、忠、信四点，就可以把国家治好，哪里只是有利于自己一人而已呢？”

“另外，还要注意三点：不靠拢与自己亲迎的人，却靠拢跟自己疏淡的人，这样不就失去亲友的帮助了吗？不修养自己的心性，使心性纯良，却只顾修饰自己的外表，追求外在的华美，不是搞反了、弄颠倒了吗？做什么事情，不先考虑成熟，事到临头，才开始谋划，不就晚了吗？”

戒色赋

文 / 天缘

茫茫天地奥妙无穷，非人力所能探知，朗朗乾坤正气浩然，乃创世主之善念。然末法之众生，不听佛祖之教诲，不信圣者之警言，邪淫之风尤为猛烈，岂不知人生有轮回，善恶有果报。

乱世之凡夫，不免为世俗所染，淫心侵蚀，善本渐失，地狱之门恐为之开。闻道之幸者，悬崖勒马，费数年之苦功，销累世之欲习，一生无求，有此之德足矣。

因缘主宰人生之路，业力造就万事得失，夫妻乃累世之宿缘，今生始得伉俪。古时孙不二劝夫求道，妙贤待夫寻佛，当世之善者，根基不如马丹阳，悟性见细大迦叶，无处觅得良妻，苦海却易沉沦。

故劝道中之人，莫为妖艳之容所迷，莫为清纯之貌所惑。若愚钝之言，启善者之心，吾愿足矣。